

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 54 (6752) ★

Вторник, 18 марта 1986 года

★ Цена 3 коп.

Пятилетка: год первый

Рядом, в одном потоке

● ОБУСТРОЙСТВУ МЕСТОРОЖДЕНИЙ — ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ТЕМПЫ!

Петляющий зимник привел нас в — небольшой, компактный передвижной полевой городок СУ-16 на Восточно-Сургутском месторождении. На стенах вагончиков яркими пятнами выделялись лозунги «В дни работы съезда — наивысшую производительность труда!», «Борьба за экономию и бережливость — долг каждого!» и чуть поодаль таблица стоимости строительных материалов.

Начальник комплексного технологического потока Анатолий Дмитриевич Ткаченко рассказывает о том, где и как ведутся работы.

— По потоку вопросов нет. Смело можно сказать: наш коллектив — это коллектив единомышленников. Работать стараемся энергично, с творческой инициативой. Кстати, меньше, чем планировалось ранее, составом: вместо 100 человек задействованы всего 69. И ничего, справляемся. План нового квартала выполнен досрочно. За январь-февраль мы выполнили почти трехмесячный объем работ. И набранных темпов сдавать не собираемся.

Интересуюсь, в чем секрет опережения. Он прост, это — оптимальная форма организации труда. Она же обеспечивает высокое качество производства работ. Ведущие сварочно-монтажные, изоляционные и землеройные бригады М. Дулебенца, Н. Полеенко, В. Галкина демонстрируют высокое профессиональное мастерство. Трудятся весело, с настоящим рабочим задором. Стержень соревнования — темпы и качество.

Поток тем и хорош, что интересы каждого замыкаются на общем деле. Хотя со смежниками не все обстоит так просто, как хотелось бы. Вот, например, бригада инженерной подготовки трассы Г. Балакирева из ДСУ-13. Трудится вместе с потоком, а зарплату получает у себя в управлении. В СУ-16 — поток, у них — единый наряд, кажется, все хорошо, но ведомственная дистанция все же сохраняется. Очень хочется

включить бригаду Г. Балакирева в поток, ведь вместе предстоит пройти еще многие километры трассы.

Надежный тыл трассовникам из комплексного технологического потока СУ-16 обеспечивают специалисты передвижной ремонтной мастерской третьего управления механизации. Но здесь, как выяснилось, заработок механизаторов не связан с конечными результатами строительства и ввода объектов на новом месторождении.

На трассе мое внимание привлекли аккуратно уложенные штабеля леса.

— Нет, это не для лежневки, — ответил на мой вопрос Анатолий Дмитриевич. — Это деловая древесина. Она будет передана заказчику. Хозяйствовать в тайге надо рачительно.

— Может сложится впечатление, что у нас на потоке все идет гладко, — немного задумавшись, продолжил А. Д. Ткаченко. — Это не совсем так. Есть у нас существенные претензии к автобазе. Вместо пяти «вахтовок», как это было обговорено в совместном подрядном договоре потока, в наличии всего три. В результате сварочно-монтажная бригада В. Алексеева, которая задействована на монтаже узлов пересечений, устранении технологических разрывов и других специальных операциях, испытывает серьезные осложнения с транспортом. А это сказывается не только на настроении, но и на отношении к делу...

Впереди у коллектива потока на ближайшие месяцы напряженная строительная программа по обустройству Восточно-Сургутского месторождения. Она требует от коллектива, всех смежников особой четкости и дальновидности в работе, учета всего комплекса проблем, которые ставит Тюменский Север. Это позволит найти дополнительные резервы производства, активизировать человеческий фактор, повести более решительную борьбу за экономию и бережливость.

Н. СУРОВЦЕВА.



Встреча с делегатами

Трое сургутян участвовали в работе XXVII съезда КПСС — первый секретарь горкома партии Н. Г. Анникин, бригадир комсомольско-молодежной бригады отделочников треста Запсибэнергожилстрой В. И. Панасевич и оператор по добыче нефти и газа НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР Н. А. Павлов. Н. Г. Анникину была оказана высокая честь выступить на съезде. Н. А. Павлов избран кандидатом в члены ЦК КПСС, А Вера Ивановна Панасевич побывала на Всесоюзном форуме коммунистов второй раз, она была делегатом и XXVI съезда партии.

Как только вернулись наши делегаты из Москвы в Сургут, сразу же начались их встречи трудовыми коллективами. Они беседовали с неф-

тяниками Федоровки и Лянтора, со строителями ГРЭС-2 и жилых домов. Встречались с пропагандистами и идеологическим активом городской партийной организации. И подобных встреч будет еще много. Цель их — донести до каждого сургутянина суть и дух принятых съездом решений, практически организовать работу по их выполнению, превратить энергию замыслов съезда в энергию конкретных действий.

На снимке: делегаты XXVII съезда КПСС В. И. Панасевич, Н. А. Павлов и Н. Г. Анникин (слева направо) на пресс-конференции с журналистами города.

Фото Л. Березницкого.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ МИНИСТЕРСТВА ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР.

За успехи, достигнутые в выполнении планов одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, наградить

ПО г. СУРГУТУ:

ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ХИСМАТУЛЛИНА Айрата Зайнеевича — электрогазосварщика Ноябрьского управления по добыче и транспорту газа производственного объединения Сургуттрансгаз.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ЕРЕМЕНКО Владимира Борисовича — слесаря Ноябрьского управления по добыче и транспорту газа производственного объединения Сургуттрансгаз.

ИЩУКА Леонида Михайловича — начальника орсса производственного объединения Сургуттрансгаз.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА» БУДОВСКОГО Валентина Боруховича — главного инженера производственного объединения Сургуттрансгаз.

КУЗЯ Николая Станиславовича — бригадира турбинистов Ноябрьского управления по добыче и транспорту газа производственного объединения Сургуттрансгаз.

ПУШКИНА Александра Алексеевича — начальника Ортъягунского линейного производственного управления магистральных газопроводов производственного объединения Сургуттрансгаз.

СТРЕЛЬЦА Николая Ивановича — главного инженера Ноябрьского управления по добыче и транспорту газа производственного объединения Сургуттрансгаз.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ КИВЕНКО Николая Леонтьевича — оператора по добыче нефти и газа Ноябрьского управления по добыче газа производственного объединения Сургуттрансгаз.

ПШЕНИЧНОГО Валерия Владимировича — машиниста газотурбинных установок Ноябрьского управления по добыче и транспорту газа производственного объединения Сургуттрансгаз.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ ВАВИЛОВА Андрея Андреевича — машиниста технологических компрессоров Приобского линейного производственного управления магистральных газопроводов производственного объединения Сургуттрансгаз.

НОВИКОВА Виктора Ивановича — бригадира машинистов двигателей внутреннего сгорания Ортъягунского линейного производственного управления магистральных газопроводов производственного объединения Сургуттрансгаз.

НУРКАНОВА Виктора Семеновича — бригадира электромонтеров Ортъягунского линейного производственного управления магистральных газопроводов производственного объединения Сургуттрансгаз.

ПРОТОПОВА Николая Яковлевича — машиниста технологических компрессоров Приобского линейного производственного управления магистральных газопроводов производственного объединения Сургуттрансгаз.

ВЕРХОТУРОВУ Надежду Семеновну — повара орсса Ноябрьского управления добычи и транспорта газа производственного объединения Сургуттрансгаз.

(Окончание следует).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Исполком районного Совета народных депутатов сообщает, что проведение ше-

стой сессии районного Совета девятнадцатого созыва переносится на 1 апреля 1986 года на 10 часов.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

● РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ!

ЭНЕРГИЯ ПРЕОДОЛЕНИЯ

Еще до того, как энергостроители встретят праздник пуска третьего 800-тысячника Сургутской ГРЭС-2, для многих из них главной задачей станет окончание монтажа четвертого энергоблока станции. Важным этапом момента перехода к интенсивной работе в последующем предпусковом периоде является обеспечение поставщиками комплекта хребтового перекрытия котельного отделения. Именно из его многотонных элементов собирается так называемый «жесткий диск» — фундамент шовесного котла. Как ускорить их поставку? Для решения этого вопроса к изготовителям направилась инициативная группа, представляющая трудовой коллектив сургутских энергостроителей.

ПОЗАДИ тысячи километров пути. Выбужный Сургут проводил нас непогодой, а здесь, на Украине, календарь соответствовал уже наступившей весне. Озорной веселый дождик дробно звенел по крышам, сливаясь в неторопливые ручьи. Но март для коллектива Зуевского энергомеханического завода не только первый весенний месяц, а и период завершения выполнения заказа энергостроителей Сургутской ГРЭС-2.

Как же складываются дела у заводчан? Этот вопрос мы задали секретарю парткома Алексею Максимовичу Журенко. И тут же выяснилось, что, как мы и предполагали, они с опозданием получили металл для выполнения сургутского заказа. Как компенсировать утраченное время? Утроенной энергией! Когда подобная ситуация сложилась при изготовлении хребтовых балок предыдущего, третьего энергоблока, заводчане впервые показали рекордные результаты, справившись с заданием за 55 дней вместо положенных по технологическим срокам четырех месяцев.

— Организовали круглосуточную работу, — говорит А. М. Журенко, — днем и ночью, в субботу и воскресенье не уходили из цехов наши люди. Видите? — кивает Алексей Максимович в сторону заводской столовой, расположенной в сотне метров, — совсем рядом можно пообедать, но буквально каждая рабочая минута была у нас на особом счету, поэтому питание доставлялось прямо в цехи. Развернулось соревнование между сменами и бригадами за скоростное окончание выполнения и отгрузки продукции завода для вашей стройки. Сокращение времени каждых суток прямо пропорционально увеличивало премиальное вознаграждение, а победителям соревнования вместе с почетными грамотами вручались и талоны на приобретенные товары повышенного спроса. Обретенный опыт даст нам, думаю, такой результат, который и ожидают сургутяне. Внимательно следили мы в эти дни за работой XXVII съезда КПСС. Выступая на высшем форуме коммунистов страны, первый секретарь Сургутского горкома партии Нико-

лай Григорьевич Аникин сказал, что энергостроители способны за 8—9 месяцев соорудить энергоблоки по 800 тысяч киловатт. Мы здесь знаем, что это вдвое быстрее нормативных сроков. Это обязывает и нас сделать, применяя смекалку, сноровку и знания, чтобы не подвести энергостроителей Сургута, приближая нашу общую цель — пуск четвертого энергоблока ГРЭС-2.

НАСТУПАЛ обеденный перерыв, но в механосборочном цехе, откуда начинают путь изделия завода на сургутскую стройплощадку, продолжалась работа. Ровно в полдень по всем громкоговорителям раздались незнакомые позывные: началась трансляция специальной выпуска радиогазеты «Энергостроитель», подготовленной для трудового коллектива Зуевского энергомеханического. Обращение к заводчанам, подписанное известными бригадирами нашей Всесоюзной ударной стройки, с просьбой ускорить темп работ звучало убедительно и веско. В наступившей тишине записанные на магнитофонную пленку слова, казалось, проникали в самую глубину сознания каждого, призывали к горячему плодотворному труду. А когда затем последовало выступление бригадира сургутских тепломонтажников Виктора Шкумата, который поименно назвал лучших рабочих завода, отличившихся на изготовлении предыдущего заказа, в цехе наступило волнующее оживление. Люди улыбались, пожимали



друг другу руки. Ответное слово взял бригадир механосборочного цеха Сергей Иванович Лагерева.

— Мы сейчас с особой остротой понимаем значение строительства Сургутской ГРЭС-2. Эта станция вносит важную веху в экономическое развитие страны и освоение Сибири. Взятые обязательства по скоростному вводу энергоблоков сибирской станции нашли живой отклик в сердцах рабочих моей бригады. От их имени и от себя лично в ответ на обращение энергостроителей заверяю наших товарищей, работающих на такой большой и значительной стройке, что мы сделаем все от нас зависящее, приближая дни отгрузки готовой продукции для сибиряков. Обещаем до 10 апреля отправить сургутский заказ в полном объеме.

...Сергей Иванович хотел, видимо, еще что-то добавить, но раздался дружный аплодисменты, которые стихли, когда заговорил начальник цеха Анатолий Леонидович Дорошенко:

— Товарищи! Надо не останавливаться на достигнутом высоком трудовом ритме, нашу продукцию уже сегодня ждут в Сургуте. От каждого из здесь присутствующих зависит успех большого государственного дела. Нам предстоит еще раз доказать, что из-за нас дело это не остановится. Из газет «К победе коммунизма», «Тюменская

правда», «Энергостроитель» вы сегодня узнали, что наши изделия буквально с колес идут в монтаж, наше усердие продолжается на сургутской земле. И это обязывает заводчан работать инициативно, с огоньком, без промедления!

— Ответим делом? — обращается к рабочим секретарь парткома завода. И люди с готовностью откликаются:

— Мы не подведем!

РАБОЧИЙ день продолжается, а начальник цеха А. Л. Дорошенко рассказывает, что коллектив укомплектован передовыми рабочими завода. Их возглавили бригадиры Сергей Лагерева, Владимир Мерцало, Николай Марасин.

— Вы видите, над стендом кантователя хребтовых балок, откуда до 30 марта отправятся четыре (из семи) самых крупных элемента перекрытия, сегодня вывешен лозунг: «Заказу Сургутской ГРЭС-2 — максимум внимания, качественное изготовление и досрочную отгрузку!». Этот призыв ежеминутно напоминает каждому труженнику цеха; чем раньше мы справимся со своей задачей, тем быстрее осуществятся планы сургутских энергостроителей.

Двадцатиградусный мороз, «приправленный» навязчивым ветром, казался после украинской весны особенно резким. Но внутренним теплом согревала мысль, что вслед за нами уже отправлена с завода первая его продукция в адрес сургутских энергостроителей, для которых главное время года — пусковое. А приближает его не только сознательная напряженная работа, но и состоявшийся живой диалог двух трудовых коллективов, идущих к единой цели.

Л. ГЕЛЬМЕР.

● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «Прожектористы» действуют

Под таким заголовком в февральском листке «Народного контроля» была опубликована заметка о том, что рейдовые бригады председателей штабов и руководителей постов «Комсомольского прожектора» проверили режим работы городских предприятий сферы обслуживания и торговли.

На заседании городского комитета народного контроля были обсуждены результаты рейдов. Как сообщила инспектор комитета народного контроля Г. А. ЦВЕЛЫХ, руководители орса промтоваров УРСа нефтяников, № 6 и горбытуправления предприятий, они обязались в марте сообщить о принятых мерах.

«Отчего, почему»

Так называлась сатирическая заметка, помещенная в первом февральском выпуске Сургутского отделения сатиры. В ней шла речь о том, что жители дома № 42 по улице Островского оказались без хозяина.

«Этот дом состоит на балансе ЖКК объединения Сургутнефтегаз, — сообщает главный инженер конторы Л. ГОМОН. — Внутренние сантехнические обслуживает УВК, но этот дом оно отказывается обслуживать, мотивируя тем, что его работники не принимали участие в приемке коммуникаций от строителей. Но в то же время начальником УВК А. Б. Зайнуллин был подписан акт рабочей комиссии, что служит основанием для принятия дома на баланс ЖКК. За разрешением этого вопроса мы обратились в ЖБУ объединения».

Комплектацией домов электрическими плитами занимается ОКС Сургутнефтегаза. ЖКК направила письмо его начальнику С. С. Черкаеву, в котором указано, что на дома пятнадцатого микрорайона недопоставлено 205 плит (в том числе 84 на Островского, 42).

● МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

БИОГРАФИЯ НЕ КОНЧАЕТСЯ

У молодых рабочих из бригады Сергея Кубарева красное начало трудовой биографии. Большинство из них прибыли в Сургут по комсомольским путевкам в составе Всесоюзного ударного отряда имени 25-летия освоения целины. В ту пору завод крупнопанельного домостроения ДСК Главзапсибжилстроя реконструировался. Остро нуждались предприятие в людских ресурсах. Отряд молодых добровольцев направили на завод.

Бригаде С. Кубарева поручили важный участок — бетонорстворный узел. Там она трудится и теперь. Коллектив, что называется, уже сложился. В нем установились хорошие взаимоотношения. В немалой степени этому способствовал совет бригады. В его составе авторитетные люди. Это и сам руководитель, а также А. Левитов, Е. Семеренно, делегат XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. В совет избрана и старший мастер Л. И. Перелодый. Она — наставник молодежи, десять лет работает на бетонорстворном узле, досконально знает свое хозяйство.

На тридцать-сорок процентов перевыполняет нормы выработки этот коллектив. С заданием одиннадцатой пятилетки справился досрочно. Не было случая, чтобы по вине молодых рабочих произошло «ЧП». Завоевав звание коллектива коммунистического труда, бригада постоянно подтверждает его. Став признером Всесоюзного соревнования, она занесена на Доску чести ВДНХ СССР. Что ни год, то новую высоту берет бригада. Феномена в том, что коллектив состоялся, уверенно заявил о себе, нет. Но есть, по выражению социологов, удачное сочетание нескольких факторов. Среди них — при-

близительно одинаковый возраст членов бригады, одинаковая настроенность на преодоление трудностей. А самое, пожалуй, главное — что коллективу поверили с самого начала, поручив важное производство. Желание показать, на что способны, с которым ехали в Сургут молодые посланцы комсомола, в бригаде Кубарева обрело условия для зримого воплощения.

Бетонорстворный узел завода производит тот самый ценный строительный материал, без которого не обходится ни один возводимый объект. Обеспечивая бесперебойность поставок бетона, это одно из многочисленных звеньев предприятия поддерживает четкий рабочий заводской ритм. Ежедневно бригада решает двудневную задачу: обеспечивает безаварийную работу бетоносмесителей и выдает требуемое количество «хлеба» стройки.

Приготовление бетонной смеси — процесс механизированный. Контролируют его, отвечают за качество операторы. Параллельно товарищи по звену ведут ремонт остановленных механизмов. Помогает продлить срок службы оборудования техническое творче-

ство молодых, рационализация. В бригаде «забраковали» крепление внутренней лапы бетоносмесителя. Взамен предложили поставить лапы на пружины. Новшество внедрили. Увеличился срок службы механизма, сократились их простои. Или другой пример. Комитет ВЛКСМ завода ввел в условия соревнования комсомольско-молодежных коллективов пункт об экономии материалов. На совете бригады обсудили это положение, поручили В. Саватьеву и В. Киселеву оснастить бункеры датчиками для автоматической регулировки загрузки компонентов бетона. В итоге на лицевом счету бригады появилось такое количество сэкономленных материалов, на котором она работала пять дней.

Первая трудовая пятилетка у коллектива Сергея Кубарева позади. Старше стали ребята. Семеро из десяти человек выбыли из комсомола. Бригада вступила в возраст зрелости. Но продолжение биографии будет столь же удачным, как и начало.

Г. КОРЖЕВСКАЯ,
заведующая
отделом пропаганды
НИС Миннефтегазстрой.

ЗА КАЧЕСТВО!

Вопросам повышения качества строительства трубопроводов было посвящено совещание в тресте Сургуттрубопроводстрой. В его работе приняли участие управляющий трестом В. К. Иванец, главный инженер треста И. И. Капитанов, секретарь парткома В. Г. Устич, начальники участков, бригадиры.

На совещании подчеркнута необходимость всемерного усиления борьбы за качество, экономию и бережливость на каждом рабочем месте.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

Выступая на профсоюзной конференции треста Сургутводотрубопроводстрой, бригадир комплексной бригады по строительству подводных переходов Евгений Семенович Полесков рассказал о решении, созревшем в коллективе — выполнить план 12-й пятилетки за четыре года методом бригадного подряда с хорошим качеством.

Анализируя деятельность хозрасчетной

бригады Е. С. Полескова, стоит подчеркнуть, что коллектив в течение нескольких лет подряд перевыполняет плановые задания и социалистические обязательства.

Сейчас укладчики докеров начали строительство подводных переходов газопровода Ямбург — Елец-II через реку Обь и Алешкинскую протоку.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

За последнее время партией и правительством принят ряд постановлений, направленных на укрепление производственной и технологической дисциплины, на эффективный труд и здоровый быт трудящихся. В новой редакции Программы КПСС ставится задача — вести целеустремленную работу по формированию гармонично развитой, общественно активной личности, сочетающей в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство.

Этому в немалой степени должна способствовать организация досуга и отдыха трудящихся. Наша газета уже рассказывала о большой роли в этом деле культурно-спортивных комплексов нефтяников и геологов. Сегодня хочется отметить стремление администрации, партийного комитета и общественных организаций Сургутского объединенного авиаотряда насытить досуг трудящихся интересными и полезными мероприятиями. Свидетельство тому — создание театрального коллектива «Взлет» на общественных началах.

Недавно в ДК «Нефтяник» состоялась премьера первого спектакля «Взлет». С дебютом самодеятельных артистов теп-

ло и сердечно поздравили бригадир строителей из г. Зеленограда, дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР, делегат XXVII съезда КПСС Николай Злобин и начальник первого Московского домостроительного комбината, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР, делегат XXVII съезда КПСС Владимир Копелев, народный артист СССР, дирижер симфонического Государственного оркестра Эмин Хачатурян и драматург, автор пьесы «В «Сиреневом саду» Цезарь Солодарь, художник издательства КПСС «Плакат», автор эскизов декораций к пьесе Лев Бушкин и другие.

Хороший отдых — в труде помощник. Активизируя все звенья организации досуга, культурно-спортивных комплексов в микрорайонах города, партийные, профсоюзные и комсомольские комитеты призваны повсеместно обеспечить благоприятные условия для всестороннего развития личности. Пусть час досуга станет источником духовного роста, хорошего настроения, доброго здоровья.

ПРЕМЬЕРА СОСТОЯЛАСЬ

«УВАЖАЕМЫЙ читатель! Вы хотите завтра пойти в театр?» — с такими словами мы обратились к вам, дорогие наши сургутяне, в апреле 1984 года на странице газеты «К победе коммунизма» в статье «Отзовитесь, любители сцены». Вспомните! Речь шла об объединении усилий многих и многих любителей сцены, о создании в нашем городе, хотя бы на общественных началах, театра.

И любители сцены откликнулись: нам тогда позволили две бабушки-пенсионерки с предложением принять в труппу своих внуков. Прекрасное начало! Правда, в пьесе Цезаря Солодаря «В «Сиреневом саду» нет детских ролей. Но мы оптимистически уверили наших абонентов, что к тому времени, когда откроется занавес нового театра, внуки успеют подрасти. Не надо терять надежды!

Не стал терять надежды и наш немногочисленный, но довольно сильный тогда коллектив. Это уважаемый Анатолий Пантолеевич Фомин, Виолетта Васильевна Тверетина и другие, имеющие за своими творческими плечами и опыт актера, и репертуар. В ту чудесную пору нас даже подержал горком профсоюза Миннефтегаза, пообещав финансировать это нужное и своевременное мероприятие.

Воодушевленный этой мощной поддержкой, первый актерский коллектив «Сиреневого сада» (первый потому, что

потом было еще два состава актеров) с душой и рвением взялся за культивацию «сирени» в условиях Тюменского Севера драматурга Цезаря Солодаря.

Настала пора браться за музыку! А кто заказывает музыку, как известно, платит деньги. И тут случился первый прокол. Нам не доверили или не поверили, популярно говоря, усомнились, и от финансирования уклонились. Так не стало первого коллектива, хотя спектакль был на треть готов.

Тогда мы решили пойти другим путем. Раз главный герой пьесы летчик Аэрофлота, естественно, бремя расходов надо переложить на плечи авиаторов. Центральный комитет профсоюза авиарботников разрешил финансировать наш спектакль. С его помощью Госкомитет по кинематографии СССР разрешил как исключение записать с симфоническим оркестром фонограмму оригинальной музыки к водевилю «В «Сиреневом саду» на киностудии «Мосфильм». Дирижировал оркестром народный артист СССР Эмин Хачатурян. Фабрика театральных принадлежностей ВТО в Москве изготовила для декораций ветки сирени, цветы и т. д.

Снова закипела работа в актерском цехе театра. Роль летчика Константина Русакова убедительно и sympathично подготовил Андрей Пурис — художественный руководитель молодежного театра

«Зеркало» ДК «Нефтяник». Преподаватель Сургутского музыкального училища Владимир Гришин, он же концертмейстер нашего спектакля, ярко и остро воплотил на сцене Зубрика — директора промбазы. Интересно и своеобразно дебютировала в нашем театре в роли Гали Бородинной — артистки, героини пьесы — Алла Арешенко, работница ДК «Нефтяник». С большим юмором и теплотой заместитель директора ДК «Нефтяник» Николай Шаков сделал роль ветерана труда счетовода Шинкина. А Наталья Лопатиева, экономист орс НГДУ, отметила свой дебют обаянием и комсомольским задором, с которым она сыграла врача Дома отдыха Наде Раевскую.

Впервые в своей жизни на сцене дебютировали Людмила Свалова — бывшая бортпроводница, ныне техник АТБ. На ее долю досталось две роли: Тамары — студентки 3-го курса пединститута и умудренной опытом Тамары Павловны — директора средней школы. Радиотехник базы аэропорта Анатолий Редкобород только за месяц до премьеры включился в работу над острой и многогранной ролью. Василий Лукнич Шок — правая рука директора Дома отдыха «Сиреневый сад» — получился у него своеобразно и характерно. Экономист отдела труда и заработной платы аэропорта Лидия Александровна Осьминина в роли Шо-

риной убедительна и мила.

Роль Рыбцева — ответственного работника горздравы, симпатичного и серьезного человека — с достоверностью и юмором играет начальник отдела Борис Михайлович Риммер. Полную противоположность себе пришлось играть на сцене в водевиле Нелле Павловне Лежниной — заведующей кабинетом политпросвещения авиапредприятия (Мадлен).

Хочется особо выделить одаренность старости коллектива — воспитателя клуба «Юный авиатор» Тамары Александровны Садовниковой над ролью дежурной няни Агафоновой — главного диспетчера истории «В «Сиреневом саду». Надо привести как пример и дебют заместителя командира авиапредприятия по политико-воспитательной работе Николая Алексеевича Четверткова. Он играет симпатичного и современного литератора-драматурга Дмитрия Ивановича.

И вот 6 марта 1986 года в 19 часов, накануне Международного женского дня, родился самодеятельный театр «Взлет». Раскрылся занавес, и на суд трудового коллектива сургутских авиаторов предстал долгожданный, прошедший трудные испытания «Сиреневый сад». Нам трудно судить о том, что удалось и что не удалось в первой своей работе — комедии, обращенной к нашим дням, несущей острый заряд сатиры, направленный против лодырей, жуликов, расхитителей народного добра, вредителей нашего чудесного



«Сиреневого сада».

Силами интересного, на наш взгляд, самодеятельного театра «Взлет» продемонстрирована дружба авиаторов и нефтяников Сургута. Коллективом Дворца культуры «Нефтяник» была оказана всесторонняя методическая и практическая помощь авиаторам, подчас ставя под угрозу собственные планы серьезных мероприятий. Все это дорого для нашего молодого театра. Спасибо и руководству авиапредприятия, что не пожалело ни сил, ни средств для того, чтобы сбылась мечта любителей сцены.

Коллектив театра «Взлет» благодарит всех друзей, принявших участие в создании комедии-водевиля «В «Сиреневом саду». А также рады случаю через газету «К победе коммунизма» поблагодарить всех товарищей, приславших поздравления коллективу театра «Взлет» из Москвы, Киева, Сургута, всех, кто на премьере спектакля в зрительном зале горячо принял нас. Спасибо!

Мы сказали свое слово, Теперь слово за вами, уважаемые товарищи зрители. Мы с нетерпением ждем их от нас.

И. КУРДАЧЕВ, художественный руководитель на общественных началах театра «Взлет» Сургутского авиапредприятия.

● ОТКЛИКИ ПЕРВЫХ ЗРИТЕЛЕЙ

всех за подаренную радость.

Н. СЛЕПУХИНА, техник;
Н. НИКИДОРОВА, штурман.

Спектакль театра «Взлет» очень понравился. Прекрасная музыка, хорошие декорации, достоверная игра актеров оставляют поистине неизгладимые впечатления.

Актеры удивительно точно передали характеры действующих лиц: надменная, вульгарная Мадлен в исполнении Н. П. Лежниной, хитер и изворотливый Шок, которого сыграл А. Редкобород.

В течение всего спектакля в зале не было равнодушных. Вместе с актерами зрители радовались победе добра и справедливости над злом, карьеризмом, при-

способленчеством.
Л. ПЕШКИЧЕВА, секретарь объединенного комитета профсоюза.

К празднику 8 Марта театральным коллективом «Взлет» был преподнесен прекрасный и неожиданный подарок женщинам нашего авиапредприятия и всем нашим гостям. Прекрасно оформленная сцена, звуковая фонограмма — все это очень понравилось нам.

Особенный восторг у нас вызвало выступление Н. П. Лежниной и И. И. Курдачева. Очень хотелось бы, чтобы наши работники поверили в то, что можно сделать еще больше. У нас ведь очень много неоткрытых талантов, нужно их просто поискать.

Супруги БОЙКО.

КОНЦЕРТ-СЮРПРИЗ

Женщины Угутского сельского Совета получили к Международному женскому дню неожиданный коллективный подарок — концерт, подготовленный в основном силами мужчин средней школы-интерната. Программа называлась «Угутские ребята». Выступил мужской хор под руководством Г. Ф. Капаровского. Зажигательную русскую кадрили исполнили В. К. Палеев и Ю. Г. Желнетль, национальный танец «Охота на белку» — П. Е. Медведев. Ближе к сердцу приняли зрительницы песню о любви, о женщине, слова которой сочинил В. К. Палеев и сам же исполнил ее. Он же вместе с В. И. Поповым выступил в роли конференсье, сопровождая весь концерт шутками.

Культурно-массовая работа в селе в последнее время значительно оживилась, многие коллективы подключаются к проведению вечеров, праздников. Хотелось бы активного участия пром-охототделения и Юганской нефтегазоразведочной экспедиции.

Л. КОГОНЧИНА, секретарь исполкома Угутского сельского Совета.



◆ **ЛАТВИС КАЯ** ССР. Электромороженнику «Салта-3» начал выпускать рижский завод «Компрессор». По сравнению с предыдущей моделью новинка имеет ряд преимуществ: в ней мороженое готовится быстрее и более высокого качества.

На снимках: дизайнер бюро товаров народного потребления Татьяна Гуленко; так выглядит «Салта-3». Фото В. Лисицина (ТАСС).



Спектакль удался на славу

Откровенно говоря, для зрителей, сидящих в зале, а ими были в основном работники авиапредприятия, этот спектакль был неожиданным. О подготовке его авиаторы знали давно. Но неожиданностью являлась сама постановка спектакля — оригинальное, декоративное, музыкальное и световое оформление, а главное — замечательная, на уровне профессионалов игра актеров.

Неизгладимое впечатление своей игрой произвели Н. Лежнина в роли Мадлен, И. Курдачев (режиссер спектакля) в роли директора Дома отдыха, А. Редкобород — «правой руки» директора и другие.

Всего в спектакле

были заняты 13 самодеятельных артистов, и все играли замечательно. Спектакль удался.

П. КОНКИН, старший инженер авиационно-технической базы.

Необычным подарком к 8 Марта для всех женщин авиапредприятия стала премьера спектакля «В «Сиреневом саду», поставленного молодым творческим коллективом ОАО «Взлет». Всегда серьезные на работе, ответственные, люди и на сцене замечательно сыграли.

От всей души благодарим Н. П. Лежнину, Л. А. Осьминину, Т. А. Садовникову, Н. А. Четверткова, Л. В. Свалову, Б. М. Риммера,

А. И. Редкоборода, И. И. Курдачева за доставленные часы отдыха, веселья, хорошего настроения

Т. БАВКИНА, старший инженер отдела кадров аэропорта;
Н. ПАНИЧЕРСКАЯ, секретарь комсомольской организации штаба.

Это действительно был творческий взлет театральной группы авиаотряда, не оставивший ни одного равнодушного в зале. Актуальная тема дня по сценарию Цезаря Солодаря в спектакле «В «Сиреневом саду» была раскрыта в полной мере.

От всего сердца хочется поблагодарить

Всегда в поиске

Газета уже сообщала, что Дворец культуры «Нефтяник» стал среди профсоюзных учреждений культуры победителем в областном соревновании 1985 года. Что лежит в основе успеха? Об этом наш корреспондент Л. БОКОВА беседует с директором ДК «Нефтяник» Я. С. ЧЕРНЯКОМ.

— Яков Семенович, к победителям, как известно, идут не столько с поздравлениями, сколько за опытом. В чем опыт «Нефтяника»?

— Наш успех — это результат усилий всех наших самодеятельных коллективов, их организаторов. Прошедший год был годом 40-летия Победы, годом 50-летия стахановского движения, подготовки к XXVII съезду партии. Естественно, вся наша работа определялась этими важнейшими факторами.

Во Всесоюзном смотре, посвященном 40-летию Победы, два наших коллектива стали его лауреатами. Это ансамбли балетного танца «Меридиан» и народного «Юность Сибири». Лауреатами Всероссийского смотра стали десять взрослых и детских самодеятельных кружков. Считаю, что наш опыт основан прежде всего на целенаправленности ра-

боты.

— Имеете в виду в первую очередь комплексные программы?

— Да. Разработанные нами целевые программы тесно связаны со спецификой работы наших трудовых коллективов. Ведь нефтяники немало времени проводят в пути на работу и обратно. В связи с этим мы разработали программу «Дорога». В пути люди слушают информации и беседы на актуальные темы, концерты по заявкам, консультации специалистов в магнитофонной записи. Программу «Перерыв» представляем в обеденные часы, в период пересменок.

В других программах — «Семья», «Подросток», «Рабочее общежитие» — ставятся и решаются проблемы укрепления связи с трудовыми коллективами, повышения эффективности культурно-просвети-

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

тельной работы. Зона нашего действия — почти сорок тысяч квадратных километров. Это много. Однако срывов в выполнении программ у нас почти не было. Так, в прошлом году мы планировали 30 выездов, а сделали 150. Это и концерты, и устные журналы, и книжные обзоры, и выступления агитбригад.

— Вы больше времени стали уделять работе вне Дворца. Это не мешает деятельности ДК?

— Нет, не мешает. Возьмем такой вопрос, как организация досуга молодежи. У нас 33 общежития, в которых живут более 10 тысяч человек. И всех, естественно, Дворец культуры не вместит. Внимание молодым рабочим мы, конечно, и раньше уделяли, но после разработки программы «Рабочее общежитие» создали специальный сектор, укрепили связь с комитетом комсомола объединения, с советами общежитий. Вечера стали интереснее, разнообразнее. Много помогают нам партком и профком объединения, вопросы культуры часто стоят на

повестке их заседаний.

— Что нового в планах нынешнего года?

— Продолжаем работу по целевым программам. Активизируется деятельность клуба трезвости «Кристалл». Его совет занимается объединением любителей парусного спорта, ходатайствует перед горисполкомом о выделении членам клуба дачного участка.

Стараемся в нашей работе больше использовать современных технических средств: видеомагнитофоны, фильмы-кассеты и т.д. Их надо более решительно вводить в арсенал клубных средств. Создаем свой видеоклуб. Однако пока лишь опираемся на технику самих любителей. Между тем такая аппаратура уже сегодня нужна Дворцу.

Достигнутые успехи нас не успокоили — дел впереди очень много. XXVII съезд партии ставит новые задачи перед учреждениями культуры. Их решение требует дальнейшего поиска лучших и эффективных форм организации культурного досуга трудящихся, выбора более содержательных методов всей нашей деятельности.

СПРАВКИ



«АВРОРА» 18—19 марта. «Рейс 222» — в 9, 12, 15, 18, 21.

«ОКТАБРЬ» 18 марта. «И на камнях растут деревья» — в 12, 15, 18, 21. 19 марта. «Прощай, зелень лета...» — в 13, 15, 16.40, 19.15, 21.

«РУБИН» 18—19 марта. «Шаги» (2 серии) — в 12, 15, 18, 21.

«ЭНЕРГЕТИК» 18—19 марта. «Прежде, чем расстаться» — в 19, 21.

«ГЕОЛОГ» 18—19 марта. «Коновой» — в 19, 21.

Клуб п. МО-29 18—19 марта. «Из жизни Потапова». Клуб п. СОЛНЕЧНЫЙ 18—19 марта. «Я за тебя отвечаю».

Клуб п. МК-32 18—19 марта. «Три брата».

Клуб п. ЮНОСТЬ 18—19 марта. «Обрыв». 19 марта. «Вожь Белое Перо».

Клуб п. МК-37 18—19 марта. «Операция в Стамбуле».

Клуб п. МК-14 18—19 марта. «Игра без ничьей».

Клуб п. СМП-330 18—19 марта. «Нет повести печальнее».

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 175 — зав. складами, зав. магазинами, старших продавцов, продавцов, контролеров - кассиров, фасовщиков, уборщиц, комплектовщиков, шкипера, зав. столовыми, повара, механиков для работы на катерах типа «Костромич», зав. складами для работы в Юган-ЛЗУ;

в территориальное объединение Севертюменьавтотранс — инженеров-автомобилистов, инженеров по эксплуатации автомобильного транспорта, экономистов, знакомых с автоперевозками, инженеров-строителей, бухгалтеров-ревизоров, машинисток. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 17, (третий этаж), отдел кадров;

по извещению № 129 — начальников автомобильных колонн, начальника отдела труда, делопроизводителя. Одиноком мужчинам предоставляется место в общежитии;

по извещению № 130 — заместителя главного бухгалтера. Жилье предоставляется по договоренности;

по извещению № 110 — старшего инженера-конструктора и инженера-конструктора по специальности «машины и оборудо-

вание нефтяных и газовых промыслов», инженера - конструктора по нестандартному оборудованию или общему машиностроению, техника-конструктора по технологической оснастке и инструменту, техника-конструктора по специальности «оборудование нефтяных и газовых промыслов», старшего инженера-технолога общего машиностроения, инженера - технолога по материалному нормированию, тракториста ДТ-75, машинистов компрессорных установок, токарей, фрезеровщиков, уборщиков производственных помещений, слесарей-ремонтников, машинистов котельных установок, слесаря по газовому хозяйству, газоанализаторщика, кладовщика, электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесарей-сантехников.

Утерянный диплом о среднем техническом образовании № 996375, выданный Новосибирским монтажным техникумом 20 апреля 1972 года на имя Царенко Дмитрия Моисеевича, считать недействительным.

ВНИМАНИЮ членов клуба «Сверный огонек»! Очередное заседание клуба состоится 20 марта, в четверг. Начало в 18.30.

МЕНЯЮ: трехкомнатную благоустроенную квартиру на двух- и однокомнатную (двухкомнатную желательно в микрорайоне нефтяников), или на две однокомнатные лентпроекта. Обращаться: ул. 60 лет Октября, 2, кв. 30 (в любое время);

однокомнатную благоустроенную квартиру (3 этаж, есть балкон) в г. Нижнекамске ТАССР на двух- или однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 28, кв. 117 (после 18 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру с капитальным гаражом в ст. Северской Краснодарского края на двух- или однокомнатную квартиру в г. Сургуте, Нефтеюганске, Когалыме, Пыть-Яхе. Обращаться по тел. 2-14-91, г. Сургут;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Ермаке Павлодарской обл. на равноценную или однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться по тел. 2-27-51 (после 19 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на двухкомнатную в городах ТАССР (Бугульма, Альметьевск, Брежнев) и однокомнатную в г. Сургуте или на двухкомнатную и однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Остроговского, 40, кв. 6 (после 18 часов);

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Нефтеюганске на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: г. Сургут, ул. Просвещения, 37, кв. 47 (после 18 часов).

● СМОТРЫ В ИГРЕ ОТКРЫВАЯ МИР

В детском саду № 40 прошел смотр детских творческих игр. Каждая группа готовила все необходимое, что понадобится по сюжету предложенной игры. В изготовлении поделок участвовали папы, мамы, воспитатели и, конечно, сами дети.

— В сюжетно-ролевых играх, — говорит заведующая детским садом Л. Тараскина, — участвовали почти все группы. Сюжеты игр были самые разные. Например, на пароходе, в семье, на заводе, на животноводческой ферме.

К смотру готовились долго, старательно. И в каждой игре была своя изюминка. Но компетентное жюри вынесло единодушное решение: первое место присудить первой подготовительной группе. Действительно, сюжетно-ролевая игра «На животноводческой ферме» проходила интересно и занимательно. Здесь было представлено много оригинальных поделок.

Удовольствие от такой игры получили и малыши, которые вкладывали в нее неподдельный интерес и старание, и взрослые, готовившие смотр.

Первый смотр творческих игр малышей завершен, на очереди — новый. Такие игры развивают мышление детей, будят их творческую мысль.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

КОНКУРС под таким названием проведен в объединении Объединения газгеология. Он был подготовлен буровиками эксплуатационного и разведочного бурения, обучающимися в учебно-курсовом пункте Сургутской экспедиции.

Конкурс привлёк внимание не только молодых разведчиков в недр, но и ветеранов геологии. Его участникам предлагались задачи на знание технологии бурения, реагентов по обработке промысловой жидкости, определение типа долот, параметров

«А НУ-КА, БУРОВИКИ!»

глинистого раствора... Но не только профессиональные знания требовались от будущих специалистов. Как приготовить различные блюда, оказать медицинскую помощь при несчастном случае, прамотно «прочитать» чертеж — все это надо уметь и знать геологу. Словом, условия состязания выявляли всесторонне развитых людей.

Но конкурс не был своего рода сухим экзаменом. Его проведение

● КОНКУРСЫ

чередовалось выступлением вокальной группы Дома культуры «Геолог», исполнением танцев, чтением стихов. Всем было весело — и участникам, и зрителям.

Взыскательное жюри присудило призовые места Владимиру Белову, Сергею Беседину, Александру Варнакову, Михаилу Максиму, Владимиру Отрошенко и Николаю Шелкову.

Р. САЙФУЛИН, наш нешт. корр.

● ФИЛЬМЫ МАРТА «ПРОЩАЙ, ЗЕЛЕНЬ ЛЕТА...»

Эльер Ишмухамедов — один из ведущих режиссеров узбекского кино. Его картины — «Нежность», «Влюбленные», «Встречи и расставания», «Птицы наших надежд», «Какие наши годы!» — посвящены современной молодежи. Они о любви, о взрослении, о нравственных поисках, об утраках и обретениях. Уже первые работы Ишмухамедова «Нежность» и «Влюбленные», отмеченные своеобразным взглядом на жизнь, принесли ему популярность, завили о нем как о мастере поэтикоромантического кинематографа.

Главный герой новой картины «Прощай, зелень лета...» — рабочий парень Тимур Исмаилов — теряет любимую девушку Ульфат, родители которой противятся их неравному браку и по-



этому насильно разлучают молодых...

В главных ролях в фильме заняты азербайджанский актер Фархад Манасов, снимавшийся до этого в картинах «Деловая поездка», «Шкатулка из крепости», «Парк», и недавняя выпускница ГИТИСа Лариса Белогурова, знакомая зрителям по лентам «Шестой», «Спокой-

ствие отменяется», «И еще одна ночь Шахерзады...», «Законный брак».

НА СНИМКЕ: кадр из фильма, Л. БАРАНОВА, редактор Сургутского отделения кинопроката.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.